

十七届市政府 第76次常务 会议召开

(上承第一版)持续保持底线思维,深入细致抓好常态化疫情防控工作,为人民群众构建可靠的公共卫生安全屏障,为经济社会发展保驾护航。各级各部门要做好新冠病毒疫苗接种工作,建立健全接种台账,精细化制定工作方案,科学合理调配接种点工作量,确保疫苗接种工作有力有序有效。相关部门要组建专班,持之以恒做好机场转场疫情防控工作。要做好“五一”假期期间疫情防控工作,强化人员进出管控。要抓好入境人员和冷链货物疫情防控,强化全过程监管,规范专仓使用管理,不断巩固拓展来之不易的防控成果。

毕维强强调,各镇街和相关部门务必要对大气污染防治工作高度重视,将扬尘治理等各项工作抓实抓细。要提升精细化治理水平,积极探索农村污水治理有效路径,做到调度有力、确保质量、管护到位、常态长效,推动农村环境整治取得新成效、实现新突破。

孙震、刘明县、高燕、李昌、吴焕香参加会议。

全国“五一”假期安全防范工作视频会议强调 狠抓责任落实 严防事故发生

□记者 张爱珍 报道

本报讯 4月29日,我市在行政西楼设分会场,组织收看全国“五一”假期安全防范工作视频会议暨青岛市安委会专业委员会工作调度会议。会议认真贯彻落实习近平总书记关于防范化解重大安全风险重要指示,深入分析了当前安全生产形势,部署了“五一”假期安全防范工作及专业委员会工作。

会议要求,各地区各有关部门要强化组织领导,守牢安全生产底线、红线,完善风险防范机制,强化安全生产执法,加强应急处置,坚决遏制重特大生产安全事故发生,确保人民群众生命财产安全,以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年。

孙震参加收看。



市民侯丽: 家门口享“全球购”

□记者 张爱珍 报道

4月28日,在本次博览会2号馆,记者见到了来逛博览会的市民侯丽。“听说2021上合博览会在胶州举行的喜讯后,我特别高兴,就寻思着到博览会上‘淘点宝’,网上预约报名的通道一开通,我就迫不及待地报了名。”她说。

交流中,记者了解到,侯丽对于自己的身体十分在意,在她看来,有一个好身体,才能更好的工作和生活。为了保持好的身体状态,平常,她总是喜欢健步行、健身操之类的锻炼方式,也经常浏览养生保健类的媒体介绍,经常在网上购买一些美容养颜产品。

“今年的展会上汇聚了来自海内外的商品,让人目不暇接。不过,我个人还是更想购买一些养生保健产品,像刚刚购买的这款来自内蒙古的艾草艾灸类产品,还有植物浴盐,这样纯天然的东西平常在咱们当地不容易买到。通过与商家面对面沟通,我的养生保健类知识也增长了不少。”侯丽说。

考虑到机会难得,侯丽告诉记者,“我准备和朋友再来逛逛,到不同的展馆去转转,淘点合适的家居用品,囤一些美食。”

共享上合机遇 共谋开放发展 聚焦2021上合博览会

盛会搭桥 “桥”见未来

(上承第一版)

成就这段精彩,胶州也为自己搭建了一座发展之桥——万众瞩目间,她创造了一项纪录:吸引多个国际组织、30多个国家、1400余家企业参会,成为规模宏大、颇具广泛性与代表性的一届盛会。

自此,胶州发展快水行舟,进入新境界。

声誉日隆 开启未来

尽管繁华延续千年,历史上曾经以长江以北唯一通商口岸而著称,但胶州并非我们想象中那般名扬海内外。有人说,过去出远门介绍胶州,得补上一句“是青岛县级市”,后来这句话再加上“青岛新机场所在地”。而今这一切开始慢慢改变。随着上合博览会等大规模盛会召开,各国重量级嘉宾接踵而至,胶州频频在各大媒体曝光,声誉日隆。假以时日,无需赘言,天下识“君”。

胶州,为盛会搭建多彩舞台,而盛会也将以巨大的声望作为回报。

唐宋以降,胶州一直为走向世界而准备。千年前商贾云集、少海连樯,至今市舶司、高丽亭馆遗址仍在诉说着往日辉煌;百年前胶济铁路开通,自明清以来封闭数百年的胶州又鸣响了通往世界的汽笛声。

近年来,胶州不断加快开放的步伐。上合示范区、多式联运、4E级国际机场让胶州发展底气越来越足,发展思路越来越开阔,发展步子越迈越快。

此次,作为上合博览会举办地,胶州亮相国际舞台。五湖四海嘉宾云集,探寻各国经贸合作、人文交流的新路。以上合示范区为平台,连接世界上最壮美的经济走廊,胶州将再现丝绸经贸盛世。

这是一场高含金量的经贸盛宴。博览会上各国特色商品琳琅满目,新能源、高科技、数字经济、电子等热门领域产品悉数亮相,现场成交额过千万元,采购交易额近3亿元,意向采购额近20亿元。更在线上签下20个项目,总投资668亿元,涵盖商贸物流、新能源、高端制造、文化旅游、生物医疗等多个领域。发布了关于加强地方经贸合作的“青岛倡议”、中国对上合组织成员国贸易指数。

这又是广交朋友的盛会。会上,

上海合作组织中国实业家委员会联络办公室、商务部前商务外交官联席会议机制联络办公室揭牌。17个国家4个城市、19个园区分别与青岛市和上合示范区签署友好合作备忘录。

胶州的发展从没有与海外国家结合得这样近、这样紧、这样广。从此,胶州对外开放的新画卷,更添纵横捭阖的全球背景。

人与城市 共荣共长

人,经过大事历练才能成长成熟;一座城市也是如此。

对胶州而言,这场前所未有的盛会,是历练也是升华——一场盛会,扩大了朋友圈,重塑了城市开放格局,升华了胶州精神,提升了国民素养,更体现了光荣责任,淬炼了如铁担当……

这是一年中胶州最美的时节。在最美的时节邂逅最美的“你”,动心的不只胶州人。无数参会的各国嘉宾赞赏不已,赞赏给予的是小城美景,更多给予的是胶州人。因为在他们看来,这是一届完美的盛会,几乎称得上零缺陷。

小城市办盛会,办出了高水平。

胶州因盛会而改变的不仅是颜值,更有气度。千千万万的胶州人,和这座城市一起走向文明与现代。八方来客在这座城市感受到,胶州人温暖的笑容、开放的心胸,更感受到中国人作为大国国民的品格、素养、意识……

上合博览会筹备以及召开期间,全市干部群众以极大热情和奉献精神支持,高标准、高质量地完成各项筹备与接待工作,市民的责任感、使命感如海之波涛汹涌澎湃。

干部、志愿者夜以继日地忙碌千头万绪的筹备工作,常常为了一个细节无数次推敲、演练,他们说“办好博览会也是为国担当,我们要办一届最完美的博览会!”;

城市建设者和管理者不辞辛劳精心将城市打扮得清新靓丽,他们说“市容是城市的脸,我们要用最好的城市面貌迎接远道而来的客人!”;

更多的市民以实际行动维护城市洁净、交通顺畅,守护城市文明、维护国家形象,他们说“胶州人的笑容,就是中国人的笑容;胶州人的素质,体现国民的素质,我们要让外国友人看到最好的中国!”

这种热情和奉献将转化为一种长

久的力量,成为城市和全体市民的财富,盛会后长时间持续推动城市进步。

广交朋友 为国担当

上合示范区“出身不凡”,从诞生起就肩负神圣使命。

东风浩荡,黄海扬波。2018年6月10日,习近平主席在上合组织青岛峰会上宣布,“中国政府支持在青岛建设中国-上海合作组织地方经贸合作示范区”。

翌年7月24日,中央深改委第九次会议赋予上合示范区打造“一带一路”国际合作新平台,加强我国同上海组织国家互联互通,推动东西双向互济、陆海内外联动的开放格局的重任。

扛鼎国之重任,胶州与上合示范区广交朋友、奋力开拓。

万木吐春,新燕戏水时,与俄罗斯驻华大使杰尼索夫等14国使节连线,线下密集会晤巴基斯坦等国使节,韩国、泰国驻青总领事,会旧朋、交新友。

长天一色,雁点晴空时,频繁拜会上合组织秘书处,俄罗斯、哈萨克斯坦等驻华大使馆,参加中乌地方经贸合作等活动,谈合作、谋共赢。

其间,与上合组织国家、“一带一路”国家频频互动。以友谊为纽带,推动上合组织国家间经贸人文交流取得明显成效。上合组织秘书长诺罗夫、俄罗斯总统助理梅津斯基、巴基斯坦驻华大使莫因·哈克先后致信感谢。

往事历历,此次博览会更成为胶州以盛会为媒、以上合示范区为载体广交四海朋友的舞台。

博览会间隙,上合组织秘书长诺罗夫、塔吉克斯坦大使萨义德佐达等上合组织国家驻华使节专程来到上合示范区,共同植下了象征上合组织国家深情厚谊的“友谊林”,把上合组织国家热爱和平、友好协作的共同愿望,种植在胶州大地上。

朋友越来越多、越交越广。博览会期间,东盟十国来了,RCEP区域国家来了,“一带一路”沿线国家来了,中国-葡语国家经贸合作对话会召开了。历史上,从未有过如此众多的重要使节与企业家人同时前往青岛,胶州也从未拥有如此宏大的国际交往构建空间。

……

在万众注目下,朋友遍天下的胶州微笑走向舞台的中央。

汇力精工精密机械项目8月份建成投产



□通讯员 张佳伟 报道

位于胶西街道的汇力精工精密机械项目,总投资7.5亿元,由青岛汇力精工科技股份有限公司投资,主要为全国造船、桥涵、汽车制造、智能装备制造等行业提供板材开平、下料、折弯、制孔等量身定制式服务。目前,项目正在进行主体建设,预计8月份建成投产,投产后预计实现年产值10亿元。